

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Баранова Дмитрия Александровича, автора диссертации на тему «Современные кризисы политических режимов государств Ближнего Востока и Северной Африки: особенности генезиса и эволюции», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - «Политические институты, процессы и технологии»

Диссертация Баранова Дмитрия Александровича представляет собой самостоятельное и завершённое научно-квалификационное исследование, которое вполне может представлять интерес для специалистов, занимающихся проблемами социально-политических кризисов, определяемых региональной спецификой.

Как представляется, диссертанту удалось решить научную задачу исследования на основе грамотного применения общенаучных и специальных методов исследований. Это в немалой степени позволило представить оригинальный научный труд, содержащий политологический анализ генезиса и эволюции кризисов политических режимов Ближнего Востока и Северной Африки. Диссертант осуществил анализ основных субъектов и движущих сил социально-политических трансформаций данного региона. Особое место в исследовании занимает анализ механизмов и технологий, применявшихся для дестабилизации социально-политической обстановки в странах Ближнего Востока и Северной Африки.

Диссертация, подготовленная Барановым Д.А., выполнена на солидной теоретико-методологической основе с использованием разнообразных научных источников, трудов отечественных и зарубежных ученых. Настоящий труд отличается логикой и последовательностью в подходах к определению и рассмотрению его объекта и предмета, а также структурированностью и четкостью изложения теоретического и фактологического материала, емкостью и одновременно лаконичностью выводов и рекомендаций. Новизна диссертационного исследования и положения, выносимые на защиту, подтверждены достоверными фактами и аналитикой. Диссертация написана понятным языком и в научном стиле, диссертант решил поставленные научные задачи.

Представляется, что весьма ценным является положение о шаблонности механизмов и технологий, примененных в ходе «Арабской весны» для дестабилизации социально политической обстановки и организации государственных переворотов и технологиями «цветных революций» на постсоветском пространстве. Особенно при использовании арсенала психологических и организационных приемов и схем, но смещая при этом акценты на методы, способные расколоть сплоченность традиционных восточных обществ на мелкие фрагменты.

Выводы и рекомендации, сформулированные автором по результатам исследования, направлены на совершенствование способности противостояния

деструктивным политическим процессам, способным нанести ущерб национальной безопасности Российской Федерации. Способность государства в случае необходимости адекватно и быстро реагировать на резкие изменения социально-политической обстановке является крайне важным условием, способствующим эффективности проводимой политики. Полагается, что результаты и выводы исследования будут полезны в учебном процессе при подготовке политологов, а также специалистов в области международных отношений и государственного управления.

В процессе работы над диссертацией Баранов Дмитрий Александрович проявил себя как способный и упорный исследователь, который показал необходимые навыки научной деятельности и высокие нравственные качества, востребованные в научно-исследовательской работе.

ВЫВОД: научная новизна исследования, теоретическая и практическая значимость работы, свидетельствуют о том, что диссертация Баранова Дмитрия Александровича, на тему «Современные кризисы политических режимов государств Ближнего Востока и Северной Африки: особенности генезиса и эволюции», является законченной научно-квалификационной работой, имеющей важное значение для политической науки и практики. Диссертационное исследование соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положением о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, утвержденным приказом Финансового университета от 02.03.2018 г. №0474/о, и рекомендуется к защите по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Научный руководитель, профессор Департамента политологии и массовых коммуникаций, федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», д. полит. н. (23.00.02), профессор Брега Александр Васильевич
«11» марта 2020 г.



Брега А.В.

125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49, телефон: 8 (499) 943-93-10, E-mail: dep.politology@yandex.ru

